
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για το νομοσχέδιο «Ο περί της Λειτουργίας και Χρήσης στη 

Δημοκρατία του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν Δεύτερης Γενιάς (SIS II) 

Νόμος του 2020»  

Παρόντες:  

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος                  Σωτήρης Ιωάννου 

 Φωτεινή Τσιρίδου Κωστής Ευσταθίου 

 Νίκος Γεωργίου   Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Άριστος Δαμιανού  Μη μέλη της επιτροπής:                             

 Ανδρέας Πασιουρτίδης                            Ειρήνη Χαραλαμπίδου                    

 Γιώργος Κουκουμάς            Αλεξάνδρα Ατταλίδου 

 Πανίκος Λεωνίδου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

μελέτησε το πιο πάνω νομοσχέδιο σε πέντε συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν 

στις 8 και 29 Σεπτεμβρίου, στις 6 και 20 Οκτωβρίου 2021 και στις 10 Ιανουαρίου 2022. 

Στο πλαίσιο των συνεδριάσεων αυτών κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της 

επιτροπής εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, της 

Αστυνομίας Κύπρου, του Υπουργείου Εξωτερικών, η Επίτροπος Προστασίας 

Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, εκπρόσωποι της Κυπριακής Υπηρεσίας 

Πληροφοριών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας και του Παγκύπριου 

Δικηγορικού Συλλόγου. 

        Στο στάδιο της συζήτησης του νομοσχεδίου ενώπιον της επιτροπής παρευρέθηκε 

επίσης το μέλος της κ. Χριστιάνα Ερωτοκρίτου. 

 Σκοπός του νομοσχεδίου είναι η θέσπιση νομοθεσίας για την εγκατάσταση του 

Εθνικού Σύστηματος Πληροφοριών Σένγκεν και η εισαγωγή των αναγκαίων 
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εφαρμοστικών διατάξεων, ώστε να επιτευχθεί η συμμόρφωση με τους κάτωθι κανόνες 

του ενωσιακού δικαίου: 

1. Την παράγραφο 2 του άρθρου 3 της Πράξης περί των όρων προσχωρήσεως της 

Τσεχικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Εσθονίας, της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Λετονίας, της Δημοκρατίας της Λιθουανίας, 

της Δημοκρατίας της Ουγγαρίας, της Δημοκρατίας της Μάλτας, της Δημοκρατίας 

της Πολωνίας, της Δημοκρατίας της Σλοβενίας και της Σλοβακικής Δημοκρατίας 

και των προσαρμογών των συνθηκών επί των οποίων βασίζεται η Ευρωπαϊκή 

Ένωση. 

2. Την Απόφαση 2007/533/ΔΕΥ του Συμβουλίου της 12ης Ιουνίου 2007 σχετικά με 

την εγκατάσταση, τη λειτουργία και τη χρήση του συστήματος πληροφοριών 

Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II). 

3. Την Απόφαση 2007/171/ΕΚ της Επιτροπής της 16ης Μαρτίου 2007 για τον 

καθορισμό των απαιτήσεων δικτύου του συστήματος πληροφοριών Σένγκεν II 

(τρίτος πυλώνας). 

4. Τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1987/2006/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 20ής Δεκεμβρίου 2006 σχετικά με τη δημιουργία, τη λειτουργία 

και τη χρήση του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II).  

5. Τον Κανονισμό (ΕΚ) αριθ. 1986/2006/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου της 20ής Δεκεμβρίου 2006 σχετικά με την πρόσβαση στο Σύστημα 

Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II) των υπηρεσιών των κρατών 

μελών που είναι υπεύθυνες για την έκδοση αδειών κυκλοφορίας οχημάτων. 

6. Την Εκτελεστική Απόφαση (ΕΕ) 2017/1528/EE της Επιτροπής της 31ης 

Αυγούστου 2017 που αντικαθιστά το παράρτημα της εκτελεστικής απόφασης 
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2013/115/ΕΕ για το εγχειρίδιο S.I.RE.N.E και άλλα μέτρα εφαρμογής σε σχέση 

με το Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II).  

Ειδικότερα, με τις πρόνοιες του νομοσχεδίου προβλέπονται κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Εγκατάσταση Εθνικού Συστήματος Πληροφοριών Ν. SIS II και καθορισμός του 

τρόπου λειτουργίας και χρήσης του. 

2. Εισαγωγή στην εσωτερική έννομη τάξη των αναγκαίων εφαρμοστικών διατάξεων 

για την ενσωμάτωση των κανόνων του κεκτημένου Σένγκεν που αφορούν το 

Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II). Σημειώνεται ότι στο 

Εθνικό Σύστημα Πληροφοριών Ν. SIS II περιλαμβάνονται καταχωρίσεις για 

σκοπούς άρνησης εισόδου και διαμονής σε υπηκόους τρίτων χωρών στα κράτη 

μέλη, καθώς και καταχωρίσεις για πρόσωπα τα οποία αναζητούνται με σκοπό τη 

σύλληψη, παράδοση ή την έκδοσή τους, πρόσωπα που έχουν εξαφανιστεί, 

πρόσωπα που αναζητούνται στο πλαίσιο ποινικής διαδικασίας, πρόσωπα και 

αντικείμενα με σκοπό τη διακριτική παρακολούθηση ή τον ειδικό έλεγχο και 

αντικείμενα που πρέπει να κατασχεθούν ή να χρησιμοποιηθούν ως αποδεικτικό 

μέσο σε ποινική διαδικασία.  

3. Καθορισμός της Αστυνομίας Κύπρου ως κεντρικής αρμόδιας αρχής για την 

εγκατάσταση και λειτουργία του συστήματος.  

4. Ορισμός του Εθνικού Γραφείου S.I.RE.N.E., το οποίο υπάγεται στη Διεύθυνση 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και Διεθνούς Συνεργασίας του Αρχηγείου Αστυνομίας, ως 

αρμόδιου οργάνου για σκοπούς ανταλλαγής συμπληρωματικών πληροφοριών 

για καταχωρίσεις που περιλαμβάνονται στο σύστημα.  

5. Καθορισμός των εθνικών αρχών οι οποίες δύνανται να έχουν πρόσβαση στις 

καταχωρίσεις που περιλαμβάνονται στο σύστημα για σκοπούς εκτέλεσης των 

αρμοδιοτήτων τους.  
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6. Ορισμός της Επιτρόπου Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα ως 

της αρμόδιας εθνικής εποπτικής αρχής.  

7. Ποινικοποίηση της κατάχρησης των δεδομένων του συστήματος, της ανταλλαγής 

συμπληρωματικών πληροφοριών που αντίκεινται στις οικείες νομικές πράξεις της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και της μη τήρησης επαγγελματικού απορρήτου κατά 

παράβαση των οικείων νομικών πράξεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που τέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από τους 

κυβερνητικούς αρμόδιους, το υπό συζήτηση νομοσχέδιο ετοιμάστηκε από το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως σε συνεργασία με την Αστυνομία, τη 

Νομική Υπηρεσία και τις άλλες συναρμόδιες αρχές.  

 Στο πλαίσιο της συζήτησης επί των προνοιών του νομοσχεδίου, ο εκπρόσωπος 

του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως ανέφερε ότι το Σύστημα 

Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II) αποτελεί επί του παρόντος την πιο 

βασική κεντρική βάση δεδομένων στον τομέα της ανταλλαγής πληροφοριών για 

θέματα ασφάλειας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ως εκ τούτου η Δημοκρατία 

αποφάσισε την υποβολή αιτήματος αξιολόγησης για λήψη απόφασης του Συμβουλίου 

για πλήρη ένταξή της στο Σένγκεν και ο Υπουργός Εξωτερικών υπέβαλε σχετική 

δήλωση ετοιμότητας προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για αξιολόγηση σε όλους τους 

τομείς.  

 Η εκπρόσωπος της Αστυνομίας Κύπρου επισήμανε ότι η προώθηση του 

νομοσχεδίου προάγει τη διαδικασία απόκτησης πρόσβασης της Δημοκρατίας στο 

Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II), το οποίο, όπως ανέφερε η 

ίδια, αποτελεί την πληρέστερη και εγκυρότερη βάση δεδομένων στον τομέα της 

ανταλλαγής πληροφοριών για θέματα ασφάλειας και λειτουργεί ως αντιστάθμισμα στην 

άρση των ελέγχων στα εσωτερικά σύνορα. Συναφώς, επισήμανε το γεγονός ότι η 
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Δημοκρατία υπέβαλε δήλωση προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, για αξιολόγηση σε 

όλους τους τομείς για πλήρη ένταξη της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Σένγκεν, που 

αποτελεί μια μακροχρόνια διαδικασία, περιλαμβάνουσα σειρά σταδίων αξιολόγησης, 

υπό την αίρεση του Πρωτοκόλλου αρ. 10 της Πράξης περί των όρων προσχωρήσεως 

της Τσεχικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Εσθονίας, της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Λετονίας, της Δημοκρατίας της Λιθουανίας, της 

Δημοκρατίας της Ουγγαρίας, της Δημοκρατίας της Μάλτας, της Δημοκρατίας της 

Πολωνίας, της Δημοκρατίας της Σλοβενίας και της Σλοβακικής Δημοκρατίας και των 

προσαρμογών των συνθηκών επί των οποίων βασίζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Ειδικότερα, οι εκπρόσωποι του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως 

και της Αστυνομίας Κύπρου ενημέρωσαν την επιτροπή για τα ακόλουθα: 

1. Η Δημοκρατία εφαρμόζει ήδη από το 2004 μεγάλο μέρος του κεκτημένου Σένγκεν 

και έχει ολοκληρωθεί το αρχικό στάδιο αξιολόγησής της αναφορικά με τον τομέα 

προστασίας προσωπικών δεδομένων. Παρά ταύτα, η πλήρης ένταξη στο Σένγκεν 

περιλαμβάνει αφενός τη διαδικασία αξιολόγησης που απαιτεί τη λήψη μιας σειράς 

τεχνικών και νομικών μέτρων και αφετέρου σχετική πολιτική απόφαση που 

λαμβάνεται από το Συμβούλιο και η οποία δεν μπορεί να θεωρηθεί δεδομένη. 

Ενδεικτικά, αναφέρθηκε η περίπτωση της Ρουμανίας που, ενώ τεχνοκρατικά 

ολοκλήρωσε τα προαπαιτούμενα της αξιολόγησης για την ένταξη στο Σένγκεν, 

αποφασίστηκε από το Συμβούλιο η μη πλήρης ένταξη της χώρας για πολιτικούς 

λόγους.  

2. Με την ολοκλήρωση του πρώτου σταδίου αξιολόγησης, το οποίο περιλαμβάνει 

τον τομέα προστασίας προσωπικών δεδομένων και τη λειτουργία του 

Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II), παρέχεται 

προσωρινή πρόσβαση στο σύστημα πληροφοριών, ενώ η απόφαση για άρση 
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των εσωτερικών ελέγχων λαμβάνεται με την ολοκλήρωση των αξιολογήσεων σε 

όλους τους τομείς.  

3. Το Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II) από τεχνικής άποψης 

είναι έτοιμο και έχουν γίνει σχετικές επιτυχείς δοκιμές της λειτουργίας του, 

γεγονός που διαβιβάστηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Η θέσπιση του 

προτεινόμενου νόμου αποτελεί τη μόνη εκκρεμούσα νομικής φύσεως διευθέτηση, 

προκειμένου να τεθεί σε λειτουργία το εν λόγω σύστημα στη Δημοκρατία. Την 

ολοκλήρωση της αξιολόγησης του Συστήματος Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης 

γενιάς (SIS II) θα ακολουθήσει η λήψη απόφασης από το Συμβούλιο για την 

προσωρινή εφαρμογή του, η οποία θα συνεπάγεται την πλήρη επιχειρησιακή 

λειτουργία του συστήματος αυτού στη Δημοκρατία. 

4. Η σύνδεση με το Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II) είναι 

καίριας σημασίας για τη Δημοκρατία, δεδομένης της γεωγραφικής της θέσης, η 

οποία οξύνει τα ζητήματα ασφάλειας που εγείρονται ειδικότερα αναφορικά με την 

ανάγκη αναχαίτισης της διέλευσης τρομοκρατών στην Ευρώπη.  

5. Καθ’ όσον αφορά την de facto κατάσταση που οφείλεται στην αδυναμία ελέγχου 

από την Κυπριακή Δημοκρατία των κατεχόμενων περιοχών της, για σκοπούς της 

διαδικασίας αξιολόγησης της διαχείρισης των εξωτερικών συνόρων η Δημοκρατία 

δήλωσε τα λιμάνια και αεροδρόμια στα οποία ασκεί έλεγχο και οι εντεταλμένοι 

τεχνοκράτες της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχουν προβεί σε έλεγχο αυτών. Επίσης, 

η Δημοκρατία δήλωσε τα προβλήματα που δημιουργούνται λόγω της αύξησης 

των μεταναστευτικών ροών που εισέρχονται στις ελεγχόμενες από τη Δημοκρατία 

περιοχές μέσω της Πράσινης Γραμμής.  

6. Η Αστυνομία Κύπρου θα διαχειρίζεται το σύστημα και οποιαδήποτε άλλη αρχή η 

οποία έχει δικαίωμα υποβολής αιτήματος εισαγωγής καταχωρίσεων στο Κεντρικό 
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Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II) θα απευθύνεται στην 

Αστυνομία για τη διενέργεια της καταχώρισης.  

7. Εν γένει, η Αστυνομία Κύπρου καθίσταται διαχειριστής του Συστήματος 

Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II).  

8. Συστάθηκε ήδη με αστυνομική διάταξη για σκοπούς ανταλλαγής 

συμπληρωματικών πληροφοριών για καταχωρίσεις που περιλαμβάνονται στο 

σύστημα το Εθνικό Γραφείο S.I.RE.N.E. υπό τη Διεύθυνση Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και Διεθνούς Συνεργασίας του Αρχηγείου Αστυνομίας. 

 O εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών τόνισε τη σημασία της απόκτησης 

πρόσβασης στο Σύστημα Πληροφοριών Σένγκεν δεύτερης γενιάς (SIS II) για την 

ασφάλεια της Δημοκρατίας, σημειώνοντας την ανάγκη εξασφάλισης πληροφοριών από 

τις πρεσβείες για την έκδοση θεωρήσεων για είσοδο στη Δημοκρατία. 

 Η Επίτροπος Προστασίας Προσωπικών δεδομένων διευκρίνισε ότι η θέσπιση του 

προτεινόμενου νόμου δε θα εξυπηρετήσει μόνο τον τομέα ασφάλειας, αλλά με την 

ολοκλήρωση των αξιολογήσεων θα επιτραπεί σε πολίτες κρατών που εντάσσονται στο 

Σένγκεν να μην υπόκεινται σε εσωτερικούς ελέγχους. Περαιτέρω, η επίτροπος 

κοινοποίησε στην επιτροπή σχετικό σημείωμά της, ημερομηνίας 7 Σεπτεμβρίου 2021, 

και στο οποίο περιλαμβάνονται μεταξύ άλλων οι ακόλουθες εισηγήσεις:  

1.  Συμπερίληψη στο εδάφιο (1) του άρθρου 23 του νομοσχεδίου αναφοράς στον  

Κυρωτικό του Τροποποιητικού Πρωτοκόλλου στη Σύμβαση για την Προστασία 

του Ατόμου από την Αυτοματοποιημένη Επεξεργασία Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα του 1981, Νόμο του 2020 [Ν. 6(ΙΙΙ)/2020]. 

2.  Υιοθέτηση κοινού λεκτικού αναφορικά με το δικαίωμα πρόσβασης για αναζήτηση, 

επειδή στο κείμενο του νομοσχεδίου παρατηρείται έλλειψη συνεκτικότητας ως 

προς την αναφορά στο δικαίωμα αυτό.  
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 Ο εκπρόσωπος της Κυπριακής Υπηρεσίας Πληροφοριών τόνισε εμφατικά την 

ανάγκη αποτελεσματικού ελέγχου των σημείων εισόδου στη Δημοκρατία, λόγω της 

ραγδαίας αύξησης των μεταναστευτικών ροών κυρίως από την περιοχή της Συρίας και 

των τρομοκρατικών επιθέσεων που έπληξαν στόχους εντός της Ευρώπης και τα 

συνεπαγόμενα ζητήματα ασφάλειας. 

 Η εκπρόσωπος της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας ανέφερε ότι το 2019 

λήφθηκε απόφαση για την υποβολή αιτήματος αξιολόγησης για πλήρη ένταξη της 

Δημοκρατίας στο Σένγκεν και ενημέρωσε την επιτροπή ότι ο προτεινόμενος νόμος, ο 

οποίος περιλαμβάνει εφαρμοστικές διατάξεις για το ενωσιακό δίκαιο που αναφέρεται 

στο προοίμιό του, αποτελεί προαπαιτούμενο του σταδίου της αξιολόγησης το οποίο 

διανύει η Δημοκρατία. Περαιτέρω, επισήμανε ότι το σύστημα Σένγκεν περιλαμβάνει 

άρση των ελέγχων στα εσωτερικά σύνορα και ταυτόχρονα εφαρμογή κοινών κανόνων 

και διαδικασιών όσον αφορά τις θεωρήσεις για διαμονή σύντομης διάρκειας, τις 

αιτήσεις ασύλου και τους ελέγχους στα σύνορα και ενίσχυση της συνεργασίας και τον 

συντονισμό μεταξύ των αστυνομικών υπηρεσιών και των δικαστικών αρχών. 

Συναφώς, ανέφερε ότι με την ψήφιση του νομοσχεδίου θα επιταχυνθεί η διαδικασία 

πλήρους ένταξης στο Σένγκεν και οποιεσδήποτε ανησυχίες λόγω της de facto 

κατάστασης με την πράσινη γραμμή θα τεθούν και θα αποφασιστούν σε κατοπινό 

στάδιο σε πολιτικό επίπεδο.  

 Στο στάδιο της κατ’ άρθρον συζήτησης του νομοσχεδίου την επιτροπή 

απασχόλησαν κυρίως τα ακόλουθα: 

1. Η ανάγκη προσθήκης ερμηνευτικής διάταξης στο νομοσχέδιο, σύμφωνα με την 

οποία οποιοιδήποτε όροι που περιέχονται στο κείμενο, οι οποίοι δεν 

ερμηνεύονται διαφορετικά, θα έχουν την έννοια που αποδίδεται στους όρους 

αυτούς στο ενωσιακό δίκαιο το οποίο αναφέρεται στο προοίμιό του. 
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2. Η ανάγκη διασαφήνισης των περιπτώσεων όπου η αναφορά σε «αποτροπή 

σοβαρών απειλών κατά της εσωτερικής και εξωτερικής ασφάλειας» θα παρέχει 

δυνατότητα εισαγωγής καταχώρισης στο Κεντρικό SIS II στην Κυπριακή 

Υπηρεσία Πληροφοριών, ώστε να αποφευχθεί το ενδεχόμενο κατάχρησης της 

δυνατότητας αυτής.  

3. Η έλλειψη σαφούς προσδιορισμού της κατηγορίας δεδομένων που 

καταχωρίζονται στο Κεντρικό SIS II και τα οποία ορίζονται ως «πρόσωπα που 

αναζητούνται με σκοπό τη συμμετοχή σε ποινική δικαστική διαδικασία», αφού δε 

διευκρινίζεται η φύση τέτοιας συμμετοχής, ήτοι κατά πόσο τα εν λόγω πρόσωπα 

αναζητούνται ως εν δυνάμει κατηγορούμενοι ή ως μάρτυρες. 

4. Η χρήση στο κείμενο του νομοσχεδίου του όρου «διακριτικός έλεγχος», η οποία 

δε συνάδει με την ορολογία που χρησιμοποιείται στο σχετικό ενωσιακό δίκαιο, 

όπου γίνεται αναφορά σε «διακριτική παρακολούθηση».  

5. Η αναχρονιστική αναφορά σε υπηκόους αντί σε πολίτες κρατών. 

6. Η αναφορά σε «οριστικές αποφάσεις», η οποία δε συνάδει με την εθνική έννομη 

τάξη τουλάχιστον όσον αφορά τις αποφάσεις δικαστικών αρχών, εφόσον 

παραμένει αμφίβολο, εάν αναφέρεται σε οριστικότητα ή τελεσιδικία. 

7. Οι πρόνοιες που ρυθμίζουν το δικαίωμα άσκησης προσφυγής για τη διόρθωση, 

διαγραφή, ενημέρωση καταχώρισης ή την καταβολή αποζημίωσης, αφού τέτοια 

ρύθμιση, κατά την άποψη μελών της επιτροπής, δε συνάδει με τη δικαιοδοσία 

ακυρωτικού ελέγχου την οποία κέκτηται το Διοικητικό Δικαστήριο δυνάμει του 

άρθρου 146 του συντάγματος.  

8. Η σύνδεση της έναρξης της ισχύος του προτεινόμενου νόμου με την ισχύ 

αποφάσεων του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, οι οποίες δημοσιεύονται 

στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και όχι στην Επίσημη 
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Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας, ήτοι η πρόνοια σύμφωνα με την οποία 

ο προτεινόμενος νόμος θα τεθεί σε ισχύ, εφόσον εγκριθεί και δημοσιευτεί στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης Απόφαση του Συμβουλίου της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης για προσωρινή πρόσβαση της Κυπριακής Δημοκρατίας 

στο Κεντρικό SIS II στο μέρος που αφορά την εφαρμογή της συγκεκριμένης 

Απόφασης και εφόσον εγκριθεί και δημοσιευτεί στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης η Απόφαση του Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 

που προβλέπεται στο άρθρο 3 (2) της Πράξης περί των όρων προσχωρήσεως 

της Τσεχικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Εσθονίας, της Κυπριακής 

Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Λετονίας, της Δημοκρατίας της Λιθουανίας, 

της Δημοκρατίας της Ουγγαρίας, της Δημοκρατίας της Μάλτας, της Δημοκρατίας 

της Πολωνίας, της Δημοκρατίας της Σλοβενίας και της Σλοβακικής Δημοκρατίας 

και των προσαρμογών των συνθηκών επί των οποίων βασίζεται η Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Ειδικότερα, κατά την άποψη μελών της επιτροπής ο καθορισμός της 

ημερομηνίας έναρξης της ισχύος του προτεινόμενου νόμου στη βάση 

αποφάσεων που λαμβάνονται σε ευρωπαϊκό επίπεδο και δε δημοσιεύονται στην 

Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας ενδεχομένως να διακυβεύει την ασφάλεια 

δικαίου.  

9. Οι επιπτώσεις της πλήρους ένταξης στο Σένγκεν όσον αφορά την Πράσινη 

Γραμμή. Ειδικότερα, τέθηκε από παρευρισκόμενους βουλευτές προβληματισμός 

αναφορικά με την πλήρη ένταξη στο Σένγκεν, δεδομένης της αδυναμίας της 

Δημοκρατίας να ασκήσει αποτελεσματικό έλεγχο στα σύνορά της που βρίσκονται 

στις κατεχόμενες περιοχές, εφιστώντας την προσοχή στον κίνδυνο να εξελιχθεί η 

Πράσινη Γραμμή σε σκληρό σύνορο.  
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 Στη βάση της συζήτησης που διεξήχθη επί των προνοιών του νομοσχεδίου, το 

Υπουργείο Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως υπέβαλε αναθεωρημένο κείμενο αυτού, 

στο οποίο αντικαθίσταται ο όρος «υπήκοος» με τον όρο «πολίτης», προστίθεται 

ερμηνευτική πρόνοια σύμφωνα με την οποία οποιοιδήποτε άλλοι όροι που περιέχονται 

στον προτεινόμενο νόμο και δεν ερμηνεύονται διαφορετικά έχουν την έννοια που 

αποδίδεται στους όρους αυτούς από τις αναφερόμενες στο προοίμιο αποφάσεις και 

κανονισμούς της Ευρωπαϊκής Ένωσης και διασαφηνίζονται ορισμένες εκ των 

προνοιών του. 

 Επιπροσθέτως, η επιτροπή επέφερε στο αναθεωρημένο κείμενο του 

νομοσχεδίου εκτεταμένες τροποποιήσεις με σκοπό τη διασαφήνιση των προνοιών του, 

καθώς και τη βελτίωσή του από νομοτεχνικής άποψης. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, επιφυλάχθηκε να τοποθετηθεί επί των 

προνοιών του νομοσχεδίου κατά τη συζήτησή του στην ολομέλεια του σώματος. 
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